

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 3 f. és kapható:

a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hírlapárudában.

Felolós szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezetheti:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél

24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Az igazság győzött.

Brassó, okt. 10.

A „Kr. Zeitung“, a mint az előre látható volt és a mint azt mi magunk is nagyon természetesen találjuk, hosszú vezércikkben zeng diéséneket tegnapi számában a keddi győzelem felett érzett örömeiben.

Nekünk semmi kifogásunk sincs ezen öröm és az abból fakadó dics- és hálaének ellen és nem is jutott volna eszünkbe ezen dics- és hálaéneket jelen közbeszólásunkkal megzavarni, ha abban egyebek közt különösen két olyan kifejezés nem foglaltatnék, a melyről mi azt hisszük, hogy nem illik a szászok által tegnapelőtt tanusított harcmodor és annak előzményei után a szász cikkíró szájába.

A „Kr. Zeitung“ ugyanis miután összehordott toronyát és boronyát a diadal felett érzett örömeiben, végre így kiált fel:

„Győzött az igazság az igazságtalanság fölött

és

„a szász polgár erős vára az Isten a kinek nevében harcoltunk és győztünk!“

Hát a mi az utóbbi kijelentést illeti, azt hisszük, hogy annak kellő értékre való leszállításával hamar készen leszünk; mert nem hisszük, hogy valami sok bizonyításra lenne szükségünk annak kimutatásához, hogy milyen kevés köze lehetett az Istennek ahhoz a harcához, a melyben az etetés itatás és a fajgyűlölet minden regisztereinek megereszése olyan nagy szerepet játszott, mint a tegnapelőtti választásban.

Bizony, ha az Isten emberi alakot öltve betekintett volna tegnapelőtt a „sörházba“ és az „Alte Rathhaus“-ba, aligha meg nem bánta volna,

hogy ezt a kevés szászt is a világra teremtetten.

De hát hagyjuk ezt. Hiszen mások is engednek meg maguknak a „sörház“-ban és az „Alte Rathhaus“-ban szász testvéreink által véghez vitt dolgokhoz hasonlókat és a különbség legfeljebb az, hogy azok a mások az ilyen dolgokat nem Isten nevében szokták véghez vinni.

Hosszabban kell bizonyítanunk annak a kijelentésnek a jogosulatlan voltát, mely szerint a tegnapelőtti harcban az igazság győzött volna az igazságtalanság felett.

Köztudomásu, hogy a múlt év tavaszán, a midőn összeállított a választói eredmények alapján a szászok a tegnapelőtti küzdelmet „Isten nevében“ és az „igazság“ győzelmével megvívták, az összeíró küldöttség a magyar választópolgároknak eddig hallatlan nagyszámát, ezek közt az összes postás és távirda- és vasuti alkalmazottakat kihagyta a lajstromból, valószínűleg azon kegyes óhajlás által vezéreltetve, hogy megkönnyítse majd a képviselőválasztáskor az „Isten“-nek a küzdelmet és az „igazság“-nak a győzelmet.

Mert igaz, hogy nagyon együgyű, de mégis legbiztosabb módja a győzelemre vezető küzdelemnek az az eljárás, ha az ember a választójogosult polgárok lajstromából az ellenpárt embereit egyszerűen kihagyja, persze — „Isten“ nevében és az „igazság“ győzelmében.

Csodálatos, hogy vannak emberek, a kik nem akarják respektálni még azt sem, a mit a szászok „Isten“ nevében és az „igazság“ győzelmében tesznek.

Ilyenek a brassói magyarok is, a kik elég vakmerők voltak a szászoknak ezen „Isten“ nevében és az „igazság“ győzelmében érdekében véghezvitt

kegyes manipulációja ellen annak idején felszólalni, sőt az „Isten“ nevében és az „igazság“ győzelmében érdekében manipuláló szász urakról a központi választmányhoz beadott felszólamlásukban azt állítani, hogy az összeíró küldöttség a választók névjegyzékét irányzatos rosszakarattal állították össze, hogy több választót szándékosan kihagytak a névjegyzékből, másokat ismét bevettek jogosulatlanul.

Az összeíró küldöttség tagjai Scherg György, Herter János, Marezell János, Herter Gusztáv, Lurtz Frigyes perbe fogták a felszólamló magyarokat „Isten“ nevében és az „igazság“ győzelmében érdekében nyilvános rágalmasz miatt.

A kir. ügyész azonban a nyomozatot megszüntette, mert „kétségtelenül beigazoltatott, hogy a felszólamlás tartalma nem alaptalan“.

A kir. ügyész ezen határozatát a vizsgálóbíró is és a kir. törvényszék is indokainál fogva helybenhagyta és ez által bíróilag három fokozaton konstatáltatott, hogy milyen uton-módon harcolnak szász atyánkfiai „Isten“ nevében és az „igazság“ diadala érdekében.

Az is köztudomásu, hogy részben a központi választmány, részben a m. kir. kuria összesen 254 olyan választójogosult magyar polgár felvételét rendelte el, a kit az összeíró küldöttség „Isten“ nevében és az „igazság“, diadala érdekében, de mindazonáltal jogosulatlanul kihagyott és 11 olyan szász polgárt törölt, a kit az összeíró küldöttség megint „Isten“ nevében és az „igazság“ diadala érdekében azonban ennek dacára jogosulatlanul felvett.

Végül az is köztudomásu, hogy a központi választmány azon magyar választójogosultak neveit, a kiknek fel-

Ferencz József keserűviz

Az egyedül ismert kellemes ízű természetes hashajtószer.

vétele általa elrendeltetett mintegy 83-ét a névlajstromba beírni elmulasztotta; koronájául az összes műveleteknek pedig elhalasztotta a központi választmány a folyó hó 3-dikára kitűzött választást és ez által hozzájárult meggyőzéséhez a magyarok győzelmének, a mely f. hó 3-án, legalább a második kerületben biztos volt.

Hogy mindezek után minő joggal mondhatja el a „Kr. Zeitung“ azt, hogy a szászok „Isten“ nevében és az „igazság“ győzelme érdekében harcoltak és hogy győzelmük az igazság diadala volt, azt olvasóink elbírálására bizzuk.

Kik szavaztak?

Dr. Vajna Gáborra.

Brassó, okt. 10.

Albert Ferencz tanár, Albu János postasegédtsízt, Ascher Jakab kereskedő.

Bagothai Ferencz csizmadia, Barácsi Sándor tanár, Bartha Gyula máv. hivatalnok, Bartos István cipész, Bernhard József festő, Binder Jenő tanár, Bíró Sándor tanító, Bogdán Andor dr. házbirtokos, Bordeaux Árpád tanár, Buslig József tanár.

Osászár István postasegédtsízt, Csorba Samu máv. hivatalnok, Csató László jogász, Czipu János p. ü. titkár, Czitron József kereskedősegéd.

Damokos Miklós p. ü. fogalmazó, Danes József fénymázoló, Dánér Abel tanító, Dávid Mihály tanító, Darvas György csizmadia, Dániel Miklós csizmadia, Donszky István kereskedő.

Edelstein Armin postatiszt, Eisenstein Salamon kereskedő, Elekes Andor aljegyző, Engel Nándor petr. gyáros, Erdélyi Ede kávé.

Filipánits István fodrász, Fischer József sebész, Fiala Antal számvizsgáló, Fiala Oszkár számellenőr, Fischer András tanító.

Gaal József mozdonyv., Gál Jenő máv. hivatalnok, Grünstein Elek szabó, Grünwald Albert butorkereskedő, Gyárfás J. Tihamér tanár, Gyertyánffy Emil kereskedő.

Haas Samu kereskedő, Hantz Mihály dr. megyei főorvos, Hendel János sebörvos, Hollanda Péter máv. hivataln., Horger Antal tanár, Hornung Gusztáv postafőtiszt.

Jeán Konstándin cipész, Jánó Lajos tanító, Járosi János házbirtokos, Józsa Ernő dr. orvos.

Indig Sándor máv. hiv., Izsák Ferencz táncmester.

Kászoni Lajos fodrász, Keresztes Lajos irodatiszt, Kelemen András cipész, Kecskeméti Zsigmond dr. orvos, Kelen Albert dr. orvos, Klein Samu fakereskedő, Klein Mihály szabó, Kohn Jakab üzletvezető, Köpe András irnok, Kovásznai Sándor kereskedő, Krök Arnold tanár.

Ladányi Aladár végh., Lakatos Kornél zárdafőnök, László Dénes kereskedő, László Domokos k. mérnök, Lévai Al-

bert üzletvezető, Leiner Gyula szabó, Lukács Ferencz nyilvántartó, Lukács Sándor tanár.

Makoldy József postafőnök, Mandl Adolf dr. ügyvéd, Mayer Ignác állatorvos, Mayer József id. ügyvéd, Mayer Kálmán posta segédtsízt, Mátyás József kereskedő, Mégay Ferencz dr. aljegyző, Moór Gyula lelkész, Moesz Gusztáv tanár, Molnár Gyula magán hiv.

Nosco Béla lelkész, Nagy Gyula tanító.

Orbán Ferencz isk. ig.

Paizs Ferencz szabó, Pawelka Albert albiró, Péchy Árpád lelkész, Péntzes Sándor adótiszt, Péter Mihály cipész, Piblinger Ede ügynök, Preisner Péter torna tanító, Pusztér János tanár.

Riemer Jakab szabó, Rombauer Emil isk. ig.

Sándor Lajos kaptavágó, Sárosi Lajos szücs, Scheip Albert keresk. segéd, Schütz Samu keresk. segéd, Schwörer Sebestyén segédlelkész, Simon Armin máv. hiv., Spanner Lajos irnok, Storch Gábor könyvvezető, Sükösd Zsigmond dr. ügyvédjelölt, Száva Pető kereskedő, Szolga Ferencz bérkocsis, Szász Dénes bérkocsis, Székely György pék, Székely Károly szücs, Szele István keresk. segéd, Szinte József építész, Szporni János tanár, Szabó János cipész, Szabó Lajos üzletvezető, Szőke András máv. hiv.

Temesvári Ödön keresk., Tellmann Béla szabó, Tiltscher Jenő dr. orvos, Tritsch Manó keresk., Udvarnok István telekkönyvezető, Uferbach Géza kereskedő.

Vass Károly szabó, Verzár István kereskedő, Verzár Lukács kereskedő, Verzár László kereskedő, Verzár Jenő kereskedő, Vitéz József id. szücs, Werzár Kálmán keresk. Wimethal Rezső szabó, Zakariás János dr. ügyvéd.

Választási epizódok.

Brassó, okt. 10.

(Ma nem beszélünk magyarul.)

A választás napjának reggelén egy magyar ember összetalálkozott egy magasabb állást viselő szász megyei tisztviselővel, ki neki jó ismerőse volt. Udvariasan köszöntötte.

— Jó reggelt!

— Ich gehöre zur sächsische-Volks-partei, — volt a válasz.

— Hiszen azért csak köszönhetjük egymást, fakadt ki a magyar ur.

— Igen, — válaszolt a megyei hivatalnok, — de ma nem beszélünk magyarul!

Szólt és faképnél hagyta az ámuló magyar urat, ki felháborodásában alig tudott szóhoz jutni.

(Szavazzatok, különben baj lesz!)

A szász korteskedés hullámai nem csak a városban hömpölyögtek, hanem a kültekéig is kicsaptak s így borították el a cémentgyárat is.

A cément-gyár román munkásai között akadt néhány, aki mint háztulajdonos szavazati joggal bírt. Ezek a román munkások passivok akartak maradni, de ez nekik nem sikerült, mert a gyárban rájuk parancsoltak:

— Szavazzatok, különben baj lesz!

A szegény románoknak le kellett szavazniok a szász jelöltre, hogy kenyérüket el ne veszítsék.

(Mit korteskedel adósom?)

Ezt kiáltotta a keddi választáson Róth Mihály lópiaczi bórkereskedő egy jómódu magyar cipész-mester után, mikor az éppen másod, vagy harmadmagával szavazni sietett.

A derék magyar mester nem maradt adós a felelettel, s röviden, de határozottan tudtára adta a zöld bórkereskedőnek, hogy nyugodt lehet, többé nem lesz adósa, mert át sem lépi többé üzletének küszöbét.

Magyar cipészek és csizmadiák! ne maradjatok ti sem adósa! többet soha Róth urnak!

(Hát szabad ez, uraim?)

Egyszerű, de jóra való román polgár állított be a képviselőválasztási központi-rodába kedden este, mikor már a záróra ki volt tűzve a második kerületben, s felháborodástól remegő hangon adta elő, hogy két ismeretlen szász ur közreestte a városi sörház előtt és pénzigérettel akarta rábírni, hogy szavazzon Hintzre, s mert az ígéret daczára sem ment a szász jelöltre szavazni, elkezdették a Gewerbeverein felé czibálni, úgy, hogy erővel kellett magát kitepnie kezeik közül.

— Hát szabad ez uraim? fejezte be szavait a román ember.

Lám-lám ez az egyszerű román ember megbotráncozott azon, amit a Cultur-Volk uri tagjai nem állottak meg tenni.

(Ravasz szolgabíró.)

Herrell Henrik dr. predeáli szolgabíró úgy oldotta meg azt a kényes kérdést, hogyszázlétére magyarra, és közhivatalnok létére nem liberális szászra ne kelljen szavaznia, hogy egyszerűen Romániába utazott. Ha csak ránézve kényes kérdés megoldása elől menekült, akkor talán ez a fogás helyes volt; de, ha ezzel a hirtelen elutazással azt akarta elérni, a mit Predeálon széltibe-hosszába rebesgetnek, hogy t. i. hivatalnokait, — kikről tudta, hogy a magyar jelöltre szavaznak, — a szavazástól visszatartsa, akkor eljárását határozottan elítéljük és csütörtököt mondott ravaszjáráért részvétünket fejezzük ki, mert azok, akiket ő talán elutazásával a hivatalhoz akart szögezni, felsőbb helyen kértek és kaptak szabadságot úgy, hogy dél-után már Brassóba voltak és este leszavaztak Vajna Gábor dr.-ra.

(Névtelen levelek.)

Köhalomban valamelyik szászok a fölötti nagy örömeben, hogy Brassóban a szász párt győzött, — meghibbant az agya, s két levelező lapon a nélkül, hogy elég bátor volna önmagát megnevezni, két sületlen gunyverset írt hozzánk. Mikor a jámbor köhalmi névtelen kirohanását olvastuk elfogott a szánalom. Szánkozunk, hogy ime a politikai küzdelemnek milyen szerencsétlen s zellelemi áldozatai akadnak.

A gyenge szax-agynak még gyengébb szülötteit, a két gyatra verset kiadtuk szedni, de a szedőink kijelentették, hogy ha ilyen hülyeségeket szedünk velük, azonnal kimondják a sztrájkot. Így tehát sajnálatunkra nem

mutathatjuk be a közhalmi szász költő torz-művét és így csak lenézésünkkel és részvétünkkel ünnepelhetjük a névtelen nagy — szerencsétlent.

Virgács.

A zászlósértés.

Brassó, okt. 10.

A tegnapi választás alkalmával a főtéren lezajlott sajnálatos zászlósértési ügyben a rendőrség megindította a nyomozást, hogy elégtételt szerezzen a sár-batiport, megtépett magyar állami lobogónak.

Az állam lobogójának meggyalázása, az állam, a nemzet zászlójának rosszakaratu megsértése egyike a legsúlyosabb bűnöknek, melyeket a büntetőtörvénykönyv a legnagyobb szigorral sújt, mert az állam lobogójával meg van gyalázva maga az állam, a nemzet zászlójának megsértésével meg van sértve az egész nemzet.

A keddi zászlósértés sokkal komolyabb dolog, semhogy afölött egyszerűen napirendre lehetne térni, mert, habár az, aki azt elkövette, még a suhanczkorban van is, de már minden esetre elérte azt a törvényes kort, melyben az egyének tetteiért be kell számolni tudnia.

Az a szász ifju, ki lehet, hogy felbujtogatásra, lehet, hogy önféjüleg a zászlósértés gyalázatos tetteire határozta el magát, tettét, mint egy szem és fültanu állítja, — és talán többen is állítják, — előre megfontolt szándékkal, rosszakarattal követte el, mert mikor a nemzeti lobogó a tanásház mellett feltűnt, az zászlósértő már azonnal kész volt tervével, s társainak egyre hajtogatta, hogy most, most tépem le azt a zászlót.

A mai délelőtt folyamán Reinisch rendőrbiztos kihallgatta Kocsis Béla és Szele Béla hírlapírókat a zászlósértési ügyben. A kihallgatottak előadták, hogy csak hallomásból bírnak tudomással a sajnálatos eseményről. A tett elkövetése után ugyanis néhány percz múlva a tömeg valósággal megostromolta a „Brassói Lapok” szerkesztőségét, hová azzal a hangos panaszszal járultak, hogy a főtéren egy szász a magyar lobogót letépte. Nemsokára megérkezett a zászló is. Az összaszórozott, lehasított lobogót felháborodott tömeg kísérte, mely lázasan ujságot az esetet. A szemtanuk előadása szerint a dolog a következőleg történt.

Egy nagy csoport magyar fiatal ember elkérte a „Brassói Lapok” zászlóját, s azzal a főtérré ment. Itten a tanásház Lensor felé eső oldalán állottak meg a zászlóval, hazafias dalokat énekelve. Egyszerre váratlanul a zászlóhoz ugrott egy szász ifju, s lerántva, reáta podott. A zászlót ugyan nem tudta kiesavarni a markos magyar ifju kezéből, de besározni, és megtépnie sikerült. Mikor a körülállók látták ezt, reárohantak s addig püffölték, míg az

„Európa”-szálló udvarára nem menekült.

Most a rendőrség megindította a vizsgálatot s kéri mindazokat, kiknek közvetlen tudomásuk van az esetről, jelentkezzenek Reinisch János biztosnál, hogy a tény kellőképp megvilágítható, s a tettes kellő mérték szerint megbüntethető legyen.

Tartsa mindenki, a ki szemtanuja volt az esetnek, hazafias kötelességének segédkezet nyújtani a rendőrségnek nehéz munkájában!

A közönség köréből.

Brassó, okt. 10.

A következő sorok közzétételére kértünk fel:

„Ma arról értesültem, hogy rólam az a hír van elterjedve, hogy én a folyó hó 8-án megtartott képviselőválasztás alkalmával a szavazástól tartózkodtam.

Miután nem akarom, hogy bárki is ezen elterjedt hírek egy perczig is hitelt adjon, ennél fogva kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy az nem felel meg a valóságnak, mert én szavazatomat — miután mindkét kerületben voltam felvéve, — a választás vezetésével megbízott urak egyikének utasítása folytán a második kerületben adtam le.

Kérem a tekintetes szerkesztőséget sziveskedjenek ezen soraimnak becses lapjukban helyet adni.

Kiváló tisztelettel:

Brassó, 1901, október 10 én

Dr. Feller Ignác
ügyvéd.

Feiler dr. csakugya megtette hazafias kötelességét, mert II. a kerületben, a mint az a lajstrom 219-dik tétele bizonyítja, Réthi Lajosra adta szavazatát.

HIREK.

Brassó, okt. 10.

— **Lajunk jövő száma szombaton jelenik meg.**

— **Unitárius Istentisztelet** tartatik vasárnap délelőtt 11 órakor az ev. ref. templomban, urvaesora osztással, Vaska Béla beszolgáló lelkész által.

— **Nyilvános köszönet és szives kérelem a brassói nemes szivű hölgyekhez és a jótékony adakozó közönséghez.** A brassói magyar protestáns jótékony nőegylet halás szivvel mond köszönetet Simay testvérek kereskedő özégnek azon kegyességükért, hogy a felállandó karácsonyfa tárgyaihoz a szegény gyermekek felségélyezésére a következő ruhadarabokat voltak szivesek adományozni: egy finom téli gallér, egy karmantyu, 8 m. ruhaszövet, 8 m. parket bélés, 2 m. karton, 7 m. ruhának való parket. — Midőn a brassói magyar protestáns jótékony nőegylet ezen kegyes ajándékáért köszönetét nyilvánítja; felkéri a ke-

gyes szivű adakozókat s ezek között városunk nemes szivű hölgyeit, s kegyes emberbarátokat, hogy a hideg őszi és téli időre való tekintettel, jó szivüknek eddig is ismert nemes megnyilatkozása ből kifolyólag, sziveskedjenek fölösleges ruhadarabjaikból a szegény ruhátlan gyermekek felségélyezésére adományokat küldeni. Nem is gondolható, mily nagy jótékonytárgyat gyakorolnak az által, mert egy kis ruhadarabbal, a mi ugyis fölöslegesen áll szekrényünkben; megmentjük a szegény gyermek egészségét, életét és könnyítünk azon súlyos gondon, a mely nagyon sok szegény szülőre és az elárvult gyermekek lelkére nehezedik. Azért ne sajnálják a fáradságot, használhatatlan ruhadarabjaikat és adományukat küldjék az egylet elnökségéhez (Fekete Benőné pénzügyi palota) ki az árva gyermekek nevében az adományokért halás köszönetét nyilvánítva azokat rendeltetési helyére juttatja. Az egylet elnöksége.

— **Jótékonycélú estély.** A brassói unitárius leányegyház templomalapja javára az „Orient” szálloda nagytermében vasárnap i. évi október hó 13-án táncszal egybekötött jótékonycélú estélyt tart. Műsor: 1. Megnyitó. Tartja Vaska Béla ur, beszolgáló unitárius lelkész. 2. Zongora-szólo. Előadja székelykereszturi Sándor Ella kisasszony. 3. Szabadelőadás. Az amerikai népeletből, amerikai utja alapján tartja Dr. Boros György ur, kolozsvári theologiai dékán. 4. Ének, hegedű és czimbalom quartet. Előadják: Cse-rey Irén és Szöcs Irma kisasszonyok, Göncz Mihály laborfalvi unitárius lelkész ur és Ütő Lajos árkosi unitárius énekeszér ur. 5. Monolog. Előadja: Szabó Lajosné urnő. 6. Tilinkó szólo. Előadja: sepsiszentgyörgyi Remenyik Kálmán ur. 7. Szavalat. Előadja Vaska Ilona k. állami tanítónő. Jegyek előre válthatók Veress György egyházigazgatóknál és a „Brassói Lapok” könyvkereskedésében. Az estély kezdete 8 órakor.

— **Zsebtolvajlás.** Tegnap este a személyvonat elindulása előtt az állomásnál három utazó asszonytól a zsebtolvajok 28 frt. 90 krt. és 5 drb. 4 frtos vasuti jegyet loptak el. A tetteseket nem sikerült ez ideig elfogni.

— **Elvészett egy vékony arany nyaklánc,** kékre emailrozott keresztel. Megtaláló keretik azt a rendőrségnek átadni.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Nemes Antal fogarasi kir. közjegyzőt Tordára helyezte át.

— **Új nagyközségek.** A belügyminiszterium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Csik vármegye közönségéhez kibocsátott rendeletével, Csik-Karcz-falva, Csik-Jenőfalva és Csik-Szent-Tamás kisközségeknek nagyközségekkel leendő átalakulását megengedte.

— **A tűzoltók törvénye.** Az Országos Tűzoltó-Szövetség központi választmánya októberben ülést tart, melyen a tűzrendészeti törvényjavaslatnak az országgyűlés elé való terjesztéséről tanácskoznak. A javaslat ugyanis már minden fórumon keresztül ment és így végre a törvényhozás elé kerülhet.

<p>B Grünwald Albert Butorkereskedő Brassó, Kapu-utca 47-49. Legnagyobb butorkerakár A REINHART FÜLÖP aradi butorgyáros hírneves készítményei gyári árakon.</p>	<p>U 30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több uri szoba bareok, renais- sance, secessió és é- nemes stílusban állan- dóan raktáron vannak.</p>	<p>T Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. selyem, palack- szőnyegekben.</p>	<p>O Kezeshedik hitűnő an- nőségért rendkívül olcsó árak mellett. Világi megrendelések a legnagyobbban esz- közöltetnek.</p>	<p>R</p>
--	---	---	---	-----------------

T. cz.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy nürnbergi rövid- és kötöttáru üzletemet Kapu-utca Fleischer-féle volt irodahelyiségbe helyeztem át és kérem a n. é. közönség további b. pártfogását.

Előzékeny, pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról jótálok.

Tisztelettel

Rosenberg Frigyes.

Boulevard kávéház és étterem.

Sörivők becses figyelmébe!

Teljes tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a mai naptól fogva a „Kertsch Villában“ kizárólag „Dreher“-féle kőbányai márciusi sör az eredeti forrásból szállitva és hamisítatlan fog kimérésre kerülni.

Egyidejűleg a kávéházban, tekintettel az átellenben fekvő igazságügyi palotát látogató közönségre és hivatalnoki karra, zónareggeli 8 krért és reggeli kávé 12 krért fog kiszolgáltani.

A Brüsszelből visszaérkezett Dik György jó-hirnevű zenekara játszik naponként.

Különzobák (Separe) a n. é. közönség rendelkezésére állanak.

Szíves pártfogásért esedeznek

a bérlők.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**Divatos szabás.****Üzlet megnyitás.**

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

Kapu-utca 6. szám a. az I-ső emeleten férfi szabó divat-termet

nyitottunk.

Divattermünkben a legújabb divat követelményének megfelelő szabásu és kivitelű ruhákat készítünk hazai és külföldi divat-kelmékből.

Elvünk: **Haladni a haladó divattal és olcsón is jót, szépet, elegánsat nyújtani.**

Bizalommal fordulunk Brassó és vidéke divatkedvelő férfi közönségéhez nagybecsű pártfogásukat kérve

teljes tisztelettel

Vass és Szele

Brassó, Kapu-utca 6. I. em.

Izléses kiállítás.**Hotter féle absorbinol. Cosmet. mosóvíz lovaknak**

Beezve a legnagyobb verseny istállóban mének részére továbbá bel és külföldön számos magán helyen is használják. Raktár minden jó hírnévű gyógyszerárban droguériában.



1 palack 12 kor. 1/2 palack 7 kor. Eltávolít mindennemű kinővést és zsiros testtapadékat, anélkül, hogy a szőrtőnkre tenne. Erősíti a megtámadott és gyenge inakat, eltávolít és tönkre tesz minden csomót az izmokon és megóv minden gyulladástól különösen bevált epebajnál csülökdagasztatnál, patabütyöknél vastag térdnél, csomóknál az inakon vastag bokánál dagasztatnál ahol ilyenek fellépnek. A térdek remegését megszünteti és meggyógyítja a zuzódásokat.

Minden kiállításról mélyen részt vettünk. nagy arany érmet kaptunk. Számtalan elismerő levél. Sok ezer üveg használatban.

Törvényileg védet név

I. (410)

Hotter-féle I. és II. sz. disznópora 1 csomag á. 1 kgr. 2:40 kor. 1/2 kgr. 1:20 kor.

Legjobb étrendi szer a disznók étvágyának és az azzal járó emésztésnek előmozdító sára, kitűnően bevált orbáncznál. A II. sz. hasmenésnél alkalmazandó.

Kiváló jó hatásánál fogva egyetlen disznó hizlaldából sem volna szabad hogy hiányozzék Megrendeléseket felvesz. **Rosenthal Károly, Brasso Gyümölessor 19.**

Főraktár: Hotter F. I. Rezső „Szent Jozsef“-hez ezimzett gyógyszerárban, Bécs XII/2 Schönbrunnerstrasse 182.

Biztosítási oktató felügyelő

alkalmazást nyer egy minden ágazatban működő biztosító intézetnél fix fizetés vagy magas jutalék mellett. Ajánlatok intézők Brassóba 19 sz. postafiók. 956

33 szám.**Jó kolbász!**

Bátorkodunk igen tisztelt vevőink, valamint a t. cz. közönség figyelmét

jól és tisztán készített

kolbaszaink

és azonkívül elismert kitűnőségű májasainkra felhívni.

Kiváló tisztelettel

Römer és Wozet

620

központi húscsarnok 33 szám.

A steieri posztó és divatáru raktár i. c. Kolostor u. 23 sz. a.

(a rom. kath. status házában) megnyílt. A kinek, tehát egy igazán tartos, szép utcai ruhára van szüksége, úgy urak mint hölgyek részére, az a kitűnő hírnévnek örvendő gráci gyári raktáramból vásárolja a világhírű valódi gráci szöveteket.

Miután a gyárképviselőt magyarország egyes vidékeire is megkaptam „engros“ rendeléseket is veszek fel. Elfogadok megbízásokat férfi és női ruhák elkészítésére, melyeket a leggyorsabban és legpontosabban eszközölök.

A n. érdemű Közönség szíves jöndületát kérve maradok.

tisztelettel

WILK F.**A steieri posztó és divatáru raktár i. c. Kolostor u. 03 sz. a.**